

《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平

总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等

5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

上半年全国铁路发送旅客22.4亿人次 创历史同期新高

新华网北京7月17日电（记者 王莹）记者从国铁集团获悉，今年以来，铁路部门持续深化运输供给侧结构性改革，丰富客运产品供给，不断提升旅客运输能力和服务品质。2025年上半年，全国铁路累计发送旅客22.4亿人次、同比增长6.7%，创历史同期新高。

旅客运输能力不断增强

·统筹运用高速铁路和普速铁路资源，用好渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站、日照站等新线、新站能力，新投用复兴号动车组121标准组，客运能力不断提升，上半年全国铁路日均开行旅客列车11183列，同比增长7.5%。

·动态掌握旅客出行规律，精准灵活调整列车开行方案，及时在热门方向、时段增加运力投放，旅客发送量稳步增长，5月1日全国铁路发送旅客2311.9万人次，创单日旅客发送量历史新高。

·保持普速旅客列车开行规模，开好公益性“慢火车”和乡村振兴列车，满足旅客多样化出行需求。

·加强跨境客运组织，上半年广深港高铁发送跨境旅客1503.3万人次，中老铁路发送跨境旅客13.9万人次，同比分别增长16.1%、19.1%，开好中俄、中越、中蒙国际旅客列车，促进跨境人员往来和经贸交流。

·积极适应国家全面放宽优化过境免签政策，为外籍旅客出行提供便利，上半年全国铁路发送外籍旅客914.8万人次、同比增长30.1%。

旅游列车开行量质齐升

·对接旅游观光、生态康养、红色研学等市场需求，精心设计铺画了森林游、避暑游、研学游等各具特色的旅游列车线路，串联起山河美景和历史名胜，推动“火车向着景区开”。

·研发投用适老化旅游列车，持续打造“熊猫专列”“京和号”“大河之南号”“齐鲁1号”等旅游列车品牌，积极联动文旅部门、酒店和景区，拓展消费新场景，探索更多“旅游列车+”服务，为旅客提供高品质的旅行体验。

·上半年全国铁路累计开行旅游列车972列，同比增长23.2%，有效助力了旅游经济、银发经济发展。

铁路站车服务持续优化

·不断优化铁路12306服务功能，推出老年常旅客会员积分优惠等新举措，计次票、定期票、旅游套票等新型票制已拓展至72条线路，铁路畅行码覆盖所有动车组列车。

·92趟动车组列车推行静音车厢服务，25座车站和38趟动车组列车试点高铁宠物运输服务，19座车站试点“轻装行”服务。

·改进列车餐饮服务，丰富餐食品种，提升口感品质，努力为旅客提供“一盒好饭”。

·精心组织旅客乘降，动态增加安检、验证通道，全力保障供水、餐饮、保洁等基本服务，加强文明出行引导，开展“我的铁路风景”主题活动，丰富旅途文化生活，努力为旅客营造温馨舒适的出行环境。

美术馆里充实过暑假



人民网湖北



近日，武汉美术馆（琴台馆），“梦绘江城 美润童心”武汉市中小学生艺术展在此展出。

本次展览以“童心看武汉”为创作主线，从15个区选出1200余幅（件）艺术作品，涵盖绘画、装置、手工艺、数字艺术等多种形式。孩子们用童趣语言作笔，展现武汉的历史文化与城市精神。展览吸引了众多家庭走进美术馆，让孩子们的暑假生活变得丰富多彩。

本次展览不仅为热爱艺术的少年儿童搭建了展示才华的舞台，更通过“看家乡、画家乡”的创作实践，引导青少年深入感知家乡的历史文脉与时代风貌。本次展览将持续至10月14日，期间还将举办展馆课堂、“小繁星”导览员选拔和美育学科沙龙等活动。

来源：人民网

多部门协同配合应对各类农业灾害 合力夺取秋粮和全年粮食丰收

秋粮占全年粮食产量的3/4，是全年粮食的大头，打赢秋粮丰收仗，可有力夯实国家粮食安全基础，为经济社会稳定发展提供坚实支撑。

近日，农业农村部、水利部、应急管理部、中国气象局联合召开全国农业防灾减灾工作推进视频会，部署安排有关工作，密切配合抓好农业防灾减灾各项工作，奋力夺取全年粮食和农业丰收。

农业农村部相关负责人表示，在各地各部门共同努力下，今年夏粮克服局部较重旱情影响，实现稳产丰收。近年来，我国极端气候事件偏多，旱涝并重威胁大，病虫害呈加重发生态势，夺取秋粮丰收还需过多道关口。要立足防大汛、抗大旱、抗强台、救大灾，强化工作指导和技术服务，把农业防灾减灾各项措施落实到位。

当前，我国进入“七下八上”防汛关键期，防汛形势复杂、严峻。今年我国入汛时间早，自3月15日入汛以来，全国共发生19次强降雨过程，较常年同期偏多2次；全国主要江河径流量较常年同期总体偏少两成，呈南少北多特点。在财政支持方面，近期，财政部会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金1.97亿元，支持湖北、湖南、广东、广西、重庆、贵州、云南等7省（自治区、直辖市）受灾地区积极应对洪涝、台风等灾害影响，开展农业生产救灾相关工作。重点对农作物改种补种、灾损农业设施修复、农田疏渠排涝等救灾措施给予适当补助，减少农业生产损失，助力夯实秋粮丰收基础。气象灾害预报预警信息是农业生产的“前行灯”。

该负责人强调，要加强重要农时滚动预报预警和临灾预警，结合实际完善农业防灾减灾应急预案和技术方案，做到见事早、行动快。要科学防范应对气象灾害，重点做好防局部内涝、防阶段性高温干旱和局部旱涝急转、防高温热害、防台风等，及时组派精干力量一线服务指导。要加强重大病虫害防控，紧盯水稻、玉米重大病虫发生动态，分区域、分病虫强化统防统治、联防联控。

要着眼长远提升农业防灾减灾救灾能力，稳步推进高标准农田建设，大力开展农田沟渠修复整治，持续加强应急救灾能力建设，增强农业气候韧性。眼下，我国南方早稻迎来大面积收获，东北、黄淮等主产区秋粮长势较好，各地各部门正加强田间管理，不断夯实丰产丰收基础。

“要把指导服务摆在重要位置，紧盯大面积单产提升关键措施落实，组织专家和农技人员到田头提供技术服务，发挥好新型农业经营主体和农业社会化服务组织辐射带动作用，提高先进适用技术的覆盖面和到位率，促进粮油作物大面积均衡增产。”上述负责人说。

来源：人民网